

Herrn
Matthias Kabon
Siefenfeldchen 108b
53332 Bornheim

09.12.2020

Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates
Ihre Anfrage betr. Stromausfälle im Stadtgebiet

Sehr geehrter Herr Kabon,

Ihre o. g. kleine Anfrage vom 03.12.2020 beantworte ich wie folgt:

Frage 1: Liegen der Verwaltung Jahresstatistiken der Stromnetz Bornheim GmbH & Co. KG zu Versorgungsunterbrechungen beim Strom vor? Gibt es Angaben zur Dauer, Häufigkeit und Grund der Ausfälle, die die Verwaltung darlegen kann?

Antwort 1: Zu Versorgungsunterbrechungen im Stromnetz berichtet die Geschäftsführung der Stromnetz Bornheim GmbH & Co. KG regelmäßig in den Gremiensitzungen der Gesellschaft, zuletzt im Zuge einer Videokonferenz am 18. November 2020 mit Mitgliedern und Gästen des Aufsichtsrates.

In den Berichten wird sowohl hinsichtlich der Anzahl der Versorgungsunterbrechungen und der Dauer der Nichtverfügbarkeit als auch über konkrete Störungsanlässe informiert.


Die Informationen liegen insofern den beiden Gesellschaftern der Stromnetz Bornheim GmbH & Co. KG – der Stadt Bornheim und der RheinEnergie AG – vor.

Den Gremien der Stromnetz Bornheim GmbH & Co. KG wurde zuletzt auch dargelegt, dass die Ertüchtigung des Stromversorgungsnetzes in den nächsten Jahren durch eine deutliche Verstärkung der Investitionsbudgets intensiviert werden soll.

Frage 2: Liegt für das Bornheimer Stromnetz eine Berechnung des SAIDIEnWG (oder vergleichbarer Index) vor, der Rückschlüsse auf eine eventuelle Überproportionalität der Versorgungsunterbrechungen Auskunft gibt?

Antwort 2: Die statistischen Werte zur Messung der Versorgungsqualität werden vom Netzbetreiber RheinEnergie AG / Rheinische Netzgesellschaft (RNG) erhoben und der Stromnetz Bornheim GmbH & Co. KG mitgeteilt.

Mit freundlichen Grüßen



(Christoph Becker)
Bürgermeister